
 
 
 

REGOLAMENTO RELATIVO ALL’USO DELLO SMARTPHONE IN CLASSE 

Approvato nella seduta del Consiglio di Istituto 

Del giorno 08 ottobre 2024 

Con delibera n. 90 

 

ART. 1  

– NORME GENERALI -  

1. Durante le attività didattiche, comprese le ore di supplenza, è vietato 

l’utilizzo dello smartphone e di qualsiasi tipologia di telefono cellulare 
(entrambi definiti smartphone nel presente regolamento).  

2. All’inizio della prima ora e, anche nei casi in cui lo studente arrivi in ritardo, 

al momento dell’ingresso in classe, lo smartphone viene inserito nel 
portacellulari (preferibilmente munito di serratura) al numero 
corrispondente a quello al proprio cognome nel registro elettronico.  

3. Lo smartphone deve essere spento o in “modalità aereo”.  

4. Lo smartphone deve rimanere nel portacellulari per tutta la durata delle 
lezioni ad eccezione del tempo destinato all’intervallo e per le attività che 

ne richiedano l’utilizzo ai fini didattici, se autorizzate dal docente. 

5. La gestione delle modalità di consegna del cellulare sarà di esclusiva 
competenza del docente in orario. Sarà altresì di competenza 

dell’insegnante decidere, qualora il portacellulari fosse munito di serratura, 
se chiudere a chiave l’alloggiamento e se custodire personalmente la 
chiave o affidarla ad un collaboratore scolastico. 

6. Qualora, durante la propria ora di lezione il docente scelga di lasciare la 
disponibilità dello smartphone per uso didattico, la studentessa e lo 
studente che dovesse disattendere il rispetto delle regole, alla richiesta del 

docente, dovrà consegnare il proprio dispositivo che verrà ritirato 
dell’insegnante stesso e successivamente portato o fatto consegnare da 
un collaboratore scolastico in presidenza.  

ART. 2  

– INTERVALLI - 

1. All’inizio di ogni intervallo lo smartphone deve essere ritirato dal 

portacellulari da parte della studentessa e dello studente. Se lasciato nel 
portacellulari, ogni studente si assume la responsabilità per furti e 



danneggiamenti del proprio smartphone. Non vi sarà responsabilità della 
scuola per furti o danneggiamenti avvenuti nel corso degli intervalli e 
relativamente ai cellulari non ritirati a norma del presente articolo.  

2. Gli studenti potranno lasciare l’aula solo dopo che ogni studente avrà 
ritirato il proprio smartphone.  

ART. 3  

– ATTIVITÀ SVOLTE AL DI FUORI DELLE AULE DESIGNATE PER LE 
CLASSI -  

Lo studente non può portare con sé lo smartphone quando è autorizzato a 

recarsi ai servizi igienici durante le ore di lezione.   

ART. 4  

– RIENTRO DA INTERVALLO E DA ATTIVITÀ DIVERSE - 

Alla fine di ogni intervallo e al termine delle attività didattiche che ne 
richiedono l’utilizzo autorizzato di cui al art.1 comma 4, lo smartphone 
deve essere immediatamente inserito nel portacellulari con le modalità di 

cui all’art.1. 

ART. 5  

– REGOLE PER LA FINE DELLA GIORNATA SCOLASTICA -  

1. Alla fine della giornata scolastica lo smartphone deve essere ritirato dal 
portacellulare. Se lasciato nel portacellulare o nel caso in cui venga 
delegato al ritiro un soggetto diverso dalla studentessa e dallo studente 

proprietario dello smartphone, lo stesso si assume la responsabilità per 
furti e danneggiamenti del proprio smartphone. La scuola non potrà essere 
ritenuta responsabile per furti o danneggiamenti dello smartphone.  

2. Gli studenti potranno lasciare l’aula solo dopo che ciascuno di essi avrà 
ritirato il proprio smartphone.  

ART. 6  

– USO DELLO SMARTPHONE A FINI DIDATTICI - 

1. Ogni docente può̀ autorizzare l’uso dello smartphone ai soli fini didattici, 
quale strumento atto a svolgere attività didattiche.  

2. In questi casi le studentesse e gli studenti prelevano lo smartphone dal 
portacellulare e lo ripongono alla fine delle attività di cui al comma 1. 

ART. 7  

– DIVIETO DI EFFETTUARE RIPRESE AUDIO E VIDEO - 

1. All’interno di tutti i locali della scuola, nelle sedi utilizzate per l’attività 
didattica come palestre, aule e laboratori sono vietate riprese audio e video 

di ambienti e persone e pubblicazioni sui social-network, se non funzionali 
all'attività didattica svolta dal docente e con esplicita autorizzazione dello 
stesso.  



2. La violazione di tale divieto configura un’infrazione disciplinare, rispetto 
alla quale la scuola è tenuta ad applicare apposite sanzioni ispirate al 
criterio di gradualità e alle finalità educative della scuola. 

3. È vietato registrare, fare foto o video e inviare gli stessi, con qualsiasi 
applicazione multimediale. I genitori rispondono direttamente dell’operato 
dei propri figli (se minori) nel caso in cui gli stessi arrechino danno a sé 

stessi o agli altri.  
4. Eventuali fotografie o riprese fatte con gli smartphone all’interno della 

scuola e nelle sue pertinenze, senza il consenso scritto della/e persona/e, 

si configurano come violazione della privacy e quindi perseguibili per legge, 
oltre ad essere sanzionate in base al presente regolamento. 

5. I docenti e il personale ATA hanno il dovere di vigilanza sui comportamenti 

delle studentesse e degli studenti in tutti gli spazi scolastici. Eventuali 
infrazioni devono essere segnalate in modo tempestivo alla dirigenza e 
saranno materia di valutazione disciplinare. 

6. La Scuola perseguirà, secondo l'ordinamento vigente, qualsiasi utilizzo dei 
social network che risulti improprio e/o dannoso per l'immagine e il 
prestigio dell'Istituzione Scolastica, degli operatori scolastici e delle 

studentesse e degli studenti. 
7. I divieti e le relative sanzioni, si estendono a tutti i dispositivi tecnologici 

in possesso delle studentesse e degli studenti. 

 

 

 


